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Kleine Anfrage 2616 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Klaus Esser   AfD 
 
 
Täter flieht nach Unfall auf A 59 in Köln ohne jegliche Bekleidung – Stand er unter dem 
Einfluss von Drogen? 
 
 
Am Samstag, den 9. September.2023, kam es auf der Autobahn 59 bei Köln zu einem 
Auffahrunfall. Dabei krachte der Fahrer eines Mercedes in einen VW Passat, der wiederum 
auf einen Kia auffuhr. Der Fahrer des Kia wurde dabei schwer verletzt. Nach dem Unfall stieg 
der Verursacher aus seinem Fahrzeug aus und soll zu Fuß und ohne Kleidung in Richtung des 
Wahner Industriegebiets gelaufen sein. Dort konnte er durch zwei Passanten gestellt und 
später festgenommen werden. Laut Aussagen von Zeugen soll der Mann im Vorhinein bereits 
mehrere Unfälle in der Innenstadt gebaut und daraufhin geflohen sein, bis er dann gegen  
11 Uhr auf der A59 „mit überhöhter Geschwindigkeit“1 Autos von links und rechts überholte, 
um schließlich den oben beschriebenen Unfall zu bauen, bei dem er selbst leicht verletzt 
wurde. Bislang soll der Mann nicht identifiziert worden sein. Auf Grund der skurrilen Situation 
entstand der Verdacht, dass der Verdächtige unter Drogen stehe, weshalb eine Blutprobe 
angeordnet wurde.2 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

den oben genannten Durchsuchungen? (Bitte Tatverdächtige, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Was ist über die verursachten Unfälle des Verdächtigen bekannt? (Bitte die Anzahl der 

Unfälle, den endstanden Sachschaden, die Anzahl an verletzten Personen sowie 
sonstige weiterreichende Erkenntnisse in die Antwort miteinbeziehen.) 

 
3. Wie viele Fälle von Unfallflucht hat es seit 2015 in Köln pro Jahr gegeben? (Bitte nach 

dem Jahr, dem entstandenen Sachschaden sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, 
Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/koeln/koeln-aktuell/koeln-unfall-fahrer-flieht-nach-crash-auf-a59-nackt-

85350890.bild.html. 
2 Ebenda. 
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4. Bei wie vielen dieser Fälle kamen Personen zu Schaden? 
 
5. Bei wie vielen dieser Fälle stand der Verursacher des Unfalls unter dem Einfluss von 

Drogen und sonstigen Rauschmitteln? (Bitte nach Jahr, Ort, Art der Droge sowie nach 
Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen 

 
 
 
 
Markus Wagner 
Klaus Esser     

 


